
ATA Nº 09/2026 DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 30 DE MARÇO DE 2026. 

Aos trinta dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis (30/03/2026) reuniram-

se em Sessão Ordinária, no Plenário da Câmara Municipal, os seguintes Vereadores: 

Ariovaldo Lino dos Santos, Juliano Ricardo Tibério, Emerson da Silva, Ocimar 

Wagner Michelli, Dalmaris Vieira Cordeiro, Rosangela Maria Galera Turozi Sandro 

Gusmão Moretto, Elias da Silva Rangel e Bruno Neves da Silva sob a Presidência 

deste último. Momento contínuo, pediu a todos que ficassem de pé para ouvirem um 

trecho bíblico a ser lida pela Vereadora Rosangela Maria Galera Turozi. Passando ao 

PERÍODO DE EXPEDIENTE colocou a Ata da Sessão anterior em discussão. Não 

havendo discussão, emenda ou impugnação, a mesma foi aprovada por unanimidade. 

Passando ao PERÍODO DA ORDEM DO DIA, contando com a presença de todos os 

Vereadores e da Oficial Legislativo da Casa, foram lidas as matérias recebidas como se 

segue: Projeto de Resolução nº 02/2026, que altera o artigo 73 da Resolução 03/1992 – 

Regimento Interno da Câmara Municipal; Indicação nº12/2026, dos Vereadores Emerson 

da Silva, Juliano Ricardo Tibério, Ariovaldo Lino dos Santos, Ocimar Wagner Michelli, 

Rosangela Maria Galera Turozi e Sandro Gusmão Moretto, solicitando do Senhor Prefeito 

Municipal, a viabilidade de adoção de medidas para a concessão de auxílio financeiro aos 

estudantes universitários que residem temporariamente em seus locais de estudo, desde 

que comprovem vínculo com o município; Indicação nº11/2026, dos Vereadores 

Emerson da Silva, Juliano Ricardo Tibério, Ariovaldo Lino dos Santos, Ocimar Wagner 

Michelli, Rosangela Maria Galera Turozi e Sandro Gusmão Moretto, solicitando do 

Senhor Prefeito Municipal, que seja realizado a construção de faixas elevadas nos 

seguintes locais: em frente ao Colégio Estadual Machado de Assis, em frente ao CMEI, 

casinha feliz, em frente a Escola Guido Maria Conforti, em frente a Escola Santa Rosa de 

Lima e em frente a APAE de Lupionópolis; Projeto de Lei nº 03/2026, dispõe sobre a 

criação de vagas no quadro de cargos do Executivo Municipal de Lupionópolis. Com a 

palavra o Vereador Ariovaldo Lino dos Santos, solicitou da Presidência, para que fosse 

colocado em regime de urgência, o Projeto de Resolução nº 02/2026 e o Projeto de Lei nº 

03/2026. Acatada a solicitação do Vereador, o Senhor Presidente colocou o Projeto de 

Resolução nº 02/2026, que altera o artigo 73 da Resolução 03/1992 – Regimento Interno 

da Câmara Municipal em discussão. Sem discussão, foi colocado em votação e aprovado 

por unanimidade em primeira deliberação. Projeto de Lei nº 03/2026, dispõe sobre a 

criação de vagas no quadro de cargos do Executivo Municipal de Lupionópolis. Sem 

discussão, foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade em primeira 

deliberação. Passando ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, o 

Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereadores inscritos como se segue: Juliano 

Ricardo Tibério: boa noite Senhor Presidente, nobres vereadores e todos os presentes. 

Gostaria, primeiro, de trazer sobre a indicação que fizemos sobre as faixas elevadas que 

englobou todos os locais de ensino aqui no município, é algo que dá para se fazer 

facilmente, como foi feito na frente do Supermercado Lupi, a fim de reduzir a velocidade 

dos carros e motos. Hoje temos as motinhas elétricas, e acho que é de extrema importância 

nesses locais. O segundo pedido que fizemos ao Executivo é que a Prefeitura, através de 

estudo, verificasse a possibilidade do auxílio de estudo aos estudantes que residem fora 

do município, em que os pais são eleitores do município. Eu me lembro de 2008, em que 

eu não era vereador, foi um projeto popular, em conjunto com o Marinho, para inserir o 

auxílio transporte. Penso que beneficiaria muitas famílias, e eu não fiz o levantamento, 

mas que tem muitos estudantes nessa situação. Sandro disse: boa noite a todos, eu acho 



que essa indicação vem de encontro com as necessidades dos nossos estudantes. 

Estudantes que foram penalizados no início da gestão, então eu acho que está na hora do 

Prefeito olhar para os estudantes, e mandar o projeto para essa Casa avaliar, os estudantes 

precisam desse apoio para o aluguel, energia, que estão em Londrina, Prudente, Maringá. 

Muito obrigado. Senhor Presidente: quero deixar registrado que o Jhonatas está 

participando com o filho do Pan Americano em Foz do Iguaçu de Kickboxing. É uma 

alegria imensa ter uma pessoa representando nosso município com outros países. Fica 

aqui meus parabéns ao Thales que foi campeão panamericano. Em aparte, a vereadora 

Rosângela disse: quero antecipar meus parabéns, que devem estar aqui na próxima 

sessão, e agradecer aos vereadores pelo apoio financeiro, e eles também venderam doces 

para poder ir. É uma pena que o apoio não venha do município, já que é uma coisa tão 

interessante, e eles vem se destacando e infelizmente não estão tendo apoio. Em aparte, o 

vereador Sandro disse: eu gostaria de deixar meus parabéns ao Jhonatas e Thales pelo 

campeonato de Kickboxing, e o mais importante é que está sendo divulgado a nossa 

bandeira, mas sem a ajuda do município, vamos deixar bem claro que quem ajudou foi a 

família, amigos e a Câmara. Meus parabéns, mais uma vez. O Senhor Presidente 

retomou: outra coisa, nobres vereadores, é que no final de semana tivemos a eleição do 

Conselho Tutelar. Quero deixar meus parabéns a Babi, a Evellyn e Ana Julia. Ela fez uma 

campanha limpa, não ficou em salão de beleza, nas casas, falando mal de vereadores e 

prefeitos. Então, o povo reconheceu o trabalho dela, e quem fez uma política suja não foi 

votado. Fica aqui meus parabéns a todas que se elegeram. Em aparte, o vereador 

Ariovaldo disse: boa noite a todos, eu quero fazer um comentário a respeito da indicação 

em que o vereador Juliano comentou, e que é de extrema importância, tivemos o corte na 

verba dos alunos no ano passado. Gostaria de pedir aqui que o gestor olhasse com atenção 

para atender os nossos alunos. Quero deixar meus parabéns ao Thales e ao Jhonatas pelo 

Campeonato Pan Americano, por representar nosso município. Eles não estão tendo o 

reconhecimento que precisam, eu acho que o Secretário de Esportes deveria fazer uma 

homenagem, principalmente ao Thales que está começando. Como a vereadora Galera 

frisou, essa Câmara ajudou, mas é pouco, é preciso que o município ajude mais. Tem mais 

crianças querendo participar. Quero dar meus parabéns as vencedoras do Conselho 

Tutelar, uma eleição acirrada, principalmente as vencedoras. Em aparte, o vereador 

Wagner disse: boa noite a todos presentes. Quero deixar meus parabéns ao Thales, e ao 

Jhonatas, que participaram com vários países, levando a bandeira do nosso município. 

Meus parabéns as candidatas eleitas do Conselho Tutelar Babi, Ana Julia e Evellyn. O 

vereador Elias disse: boa noite a todos. Quero aqui parabenizar a todas as cinco candidatas 

que colocaram seu nome à disposição, e de uma forma mais especial a Babi, Evelyn e 

Ana Julia. Sobre o auxílio, no ano passado tiveram intercorrências, mas acredito que o 

governo municipal vai atender nesse momento. Em aparte, a vereadora Dalmaris disse: 

quero parabenizar as candidatas eleitas e ao Jhonatas e ao Thales que representaram 

Lupionópolis. Em aparte, Sandro disse: quero deixar aqui meus parabéns a todas as 

candidatas para o Conselho Tutelar, onde tínhamos 3 vagas, parabenizar a Babi, Ana Julia 

e Evelyn. Também não posso deixar de parabenizar a Aline e Tati. Todos que passam 

sentem na pele sobre o que é uma votação. Nada mais havendo a tratar, em nome de Deus 

encerrou a Sessão. Eu                                      1ª Secretária, lavrei a presente Ata. 

 

                      Secretária                                                         Presidente  



 


